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1 Allgemein 

 Ablösung eurodata Webstarter zum 12.11.2025 

Ab dem 12.11.2025 kann der eurodata Webstarter (Dateityp: .ednlp) nicht mehr genutzt 

werden. 

Sofern Sie aktuell den eurodata Webstarter noch nutzen, wird Ihnen folgender Dialog 

angezeigt: 

 

Wir bitten Sie, zeitnah umzusteigen und den eWebStarter (Dateityp: .jnlpx) zu nutzen. 

Dies betrifft ausschließlich Anwender, die edrewe über 

https://www.edrewe.de/home/webstarter/ aufrufen. ETL-Kanzleien, die mit ETAX 

arbeiten, sind davon nicht betroffen und nehmen bitte keine Änderungen vor. 

Mit dem eWebStarter setzen wir jetzt Java 11 für die Ausführung von edrewe ein. Java ist 

dabei direkt im eWebStarter integriert – eine separate Java-Installation ist somit nicht mehr 

erforderlich. Gleichzeitig wird so stets die aktuell unterstützte Java-Version verwendet. 

https://www.edrewe.de/home/webstarter/
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Nach dem Herunterladen und der Installation des eWebStarters kann die Anwendung wie 

gewohnt über die beiden edrewe-Varianten auf www.edrewe.de gestartet werden. Der 

eWebStarter lädt edrewe mit einem neuen Startbild, sonst bleibt alles wie gewohnt. 

Nach dem Aufruf: 

 

 

 

 

 

https://www.edrewe.de/home/anwendungen-ewebstarter/
https://www.edrewe.de/home/anwendungen-ewebstarter/
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Beim Laden: 

 

Oracle Webstart (Dateityp: .jnlp) ist derzeit noch nutzbar, wird jedoch in naher Zukunft 

ebenfalls abgeschafft. 

Mittelfristig wird der eWebStarter den Oracle Webstart ersetzen. 

Ihr Feedback ist uns wichtig! Wir freuen uns über Rückmeldungen zum eWebStarter unter 

edrewe-support@eurodata.de.  

 

2 Finanzbuchhaltung 

 euBP: Auftrag für Fibu-Daten in edrewe anlegen 

Grundvoraussetzung für die Übermittlung der Fibu-Daten im Rahmen der euBP (elektronisch 

unterstützte Betriebsprüfung) an die Deutsche Rentenversicherung war bisher, dass für die 

Bearbeitung des Mandanten im Bereich Lohnabrechnung edlohn und im Bereich 

Finanzbuchhaltung edrewe genutzt wurde. 

Zusätzlich haben wir jetzt die Möglichkeit geschaffen, die Fibu-Daten direkt aus edrewe zu 

übermitteln. Dies kann genutzt werden, wenn die Fibu mit edrewe erstellt wird und die Löhne 

mit einem Fremdprogramm abgerechnet werden. 

Hierzu können Sie unter Arbeitsplatz ➔ euBP-Fibu-Daten den Button euBP-Auftrag erstellen 

(ohne edlohn) nutzen. 

mailto:edrewe-support@eurodata.de
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Den ausführlichen Leitfaden finden Sie über den angegebenen Link oder über www.edrewe.de 

unter Wissen ➔ Dokumentationen ➔ Zur Online Hilfe ➔ Systembeschreibungen ➔ 

Allgemein. 

 Überarbeitete Meldung beim Upload fehlerhafter Dateien 

Sollte der Upload von lokalen Dateien im Nebenbuch Bankbuchungen (Formate MT940, 

CAMT.053 oder SFirm) fehlschlagen, erscheint ab sofort eine überarbeitete Fehlermeldung. 

https://edrewehilfe.zendesk.com/hc/de/articles/29923409891474
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Die Fehlermeldung zeigt jetzt in verständlicher Weise das konkrete Problem an. Im folgenden 

Beispiel wurde versucht, über die Auswahl „MT940-Datei“ eine „CAMT.053-Datei“ einzulesen. 

Die Fehlermeldung zeigt daher an, dass ein ungültiges MT940-Format gewählt wurde und gibt 

die möglichen Endungen der passenden Dateitypen vor. Sie können das Fenster darauf 

schließen oder eine andere Datei zum Import auswählen. 

 

Zusätzlich haben Sie die Möglichkeit, die Fehlermeldung zu kopieren. Nach Klick auf den 

entsprechenden Button wird die Fehlermeldung in die Zwischenablage kopiert, so dass Sie 

diese bei der Erstellung eines Kontaktformulars einfügen können, um dem Support bereits 

wichtige Informationen mitzuteilen. 
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3 Digitales Belegbuchen 

 Änderung der Belegkategorie 

Die Änderung der Belegkategorie war bisher ausschließlich über die eFinanzakte möglich. 

Zusätzlich können Sie jetzt in edrewe während der Belegerfassung oder Belegzuordnung die 

Belegkategorie eines angezeigten Beleges ändern. Klicken Sie dafür im Bereich der 

Beleginformationen auf das Stift-Symbol neben der angezeigten Kategorie. 

 

Im sich öffnenden Fenster können Sie durch einen Klick auf die aktuell ausgewählte Kategorie, 

die Liste aller möglichen Beleg- oder Dokumentenkategorien auswählen. 
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Die getroffene Auswahl können Sie durch den Button Übernehmen bestätigen. 

 

Bei Auswahl einer neuen Belegkategorie kann es ggf. vorkommen, dass Ihnen der Beleg 

nach Übernahme der Änderung im Belegfenster nicht mehr vorgeschlagen wird. Dies liegt 

daran, dass immer die oben im Belegfenster stehenden Filter angewendet werden. Haben Sie 

beispielsweise eine Änderung der Belegkategorie von Eingangsrechnung auf 

Ausgangsrechnung vorgenommen, wird Ihnen der Beleg nur dann angezeigt, wenn im Filter 

auch die Anzeige von Belegen mit der Kategorie Ausgangsrechnung eingestellt ist. 

Bei Auswahl einer Dokumentenkategorie gilt es zu beachten, dass das Dokument nach dem 

Bestätigen der Änderung nicht mehr für die Belegerfassung oder Belegzuordnung zur 

Verfügung steht. Eine weitere Bearbeitung des Dokuments muss anschließend in der 

eFinanzakte erfolgen. Es werden im digitalen Belegbuchen ausschließlich Dokumente 

angezeigt, für die eine Belegkategorie vergeben wurde. Sie erhalten daher bei Auswahl einer 

Dokumentenkategorie bereits vor Übernahme der Änderung einen entsprechenden Hinweis. 
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Sollte Ihnen die Änderung der Kategorie nicht angeboten werden, klicken Sie im Belegfenster 

auf den Button zur Auswahl der angezeigten Beleginformationen. Setzen Sie anschließend 

das Häkchen bei Kategorie. 
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 Autobuchen – Neue Spalte „Name“ 

Im Fenster zur Anzeige der über das Autobuchen möglichen Buchungssätze gibt es ab sofort 

die neue Spalte Name, hier wird jeweils der Name des Debitors bzw. Kreditors angezeigt. 

 

 Autobuchen – Fenstergröße anpassbar 

Das Fenster zur Anzeige der über das Autobuchen möglichen Buchungssätze kann seit 

diesem Update durch Ziehen der Ränder individuell vergrößert bzw. verkleinert werden. 
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